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          Σήµερα ηµέρα Τρίτη 16 ∆εκεµβρίου 2008 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης ο 
Αντιπρόεδρος Νέστωρ Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη,  Γιάννης Παπακώστας,  Κωνσταντίνος 
Τσουράκης και Κωνσταντίνος Αποστολάς.    
 

 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την ενδεχοµένη υπό 
της εταιρείας ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού ALPHA CHANNEL ενδεχοµένη παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 9η ∆εκεµβρίου  2008. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος ορίζει. Ο 
άµεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την µετάδοση πληροφοριών και 
ειδήσεων, καθώς και προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της 
ποιοτικής στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος.  
 
ΙΙ.  Το άρθρο 2 παρ. 1 και 5 του Κανονισµού 2/1991 του ΕΣΡ, κατά το οποίο οι 
ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές πρέπει να εξασφαλίζουν την ποιοτική στάθµη που 
επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της ραδιοτηλεοράσεως και η πολιτιστική ανάπτυξη 
της χώρας, ενώ εξάλλου πρέπει να τηρούνται οι γενικά παραδεκτοί κανόνες της 
ευπρέπειας και καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συµπεριφορά. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 13 παρ. 2 του Π.∆/τος 77/2003 κατά το οποίο τα εγκλήµατα 
συµπεριλαµβανοµένης της τροµοκρατίας και του οργανωµένου εγκλήµατος, η βία και 
άλλες βάναυσες και απάνθρωπες πράξεις ή συµπεριφορές, δεν πρέπει να 
αναδεικνύονται ή να εξυµνούνται. 
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IV. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις. 

 
 

Αιτιολογικό 

 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας µε 
την επωνυµία ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού ALPHA CHANNEL, του υποβληθέντος 
υποµνήµατος και της παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της εκποµπής «ΤΟ 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΝΟΣ CALL GIRL», που µεταδόθηκε στις 20.3.2008 και από ώρα 
00:27 έως 00:59, προβλήθηκαν τα ακόλουθα:  Ο λογότυπος του σταθµού ALPHA 
υπάρχει σταθερά σε όλη τη διάρκεια της εκποµπής στο πάνω αριστερό µέρος της.  Η 
µαγνητοταινία(DVD) ξεκινά σε χρόνο [00:00] σύµφωνα µε την ένδειξη του DVD και τα 
καταγεγραµµένα αφορούν µόνο στο θέµα της καταγγελίας.  Στην  αρχή του 
προγράµµατος προβάλλεται η ακόλουθη σήµανση κατάταξης προγραµµάτων 
κατηγορίας 5ης µε την επισήµανση : ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΟΥΣ, σήµανση 
που παραµένει στο πάνω αριστερό µέρος της οθόνης καθ’ όλη τη διάρκεια της 
εκποµπής.  Η εκποµπή ξεκινά µετά την προβολή του χορηγού της. Μια γυναίκα 
αυτοπαρουσιάζεται ως πόρνη στο Λονδίνο και δηλώνει ότι της αρέσει η ανωνυµία που 
µπορεί να έχει σε αυτήν την πόλη. Εξηγεί πως κάνει την είσοδό της στα διάφορα 
ξενοδοχεία όσο το δυνατόν πιο διακριτική. Στο σπίτι της αυτή τη φορά µας δηλώνει για 
άλλη µια φορά την ιδιότητά της ακολούθως: 

- Call girl: Καληµέρα. Συνοδός, του δρόµου, πουτάνα ή πόρνη δε 
      µε νοιάζει πώς θα µε πείτε. Απλή σηµειολογία. Κάθε κορίτσι από  
      εµάς δουλεύει µε το δικό του τρόπο. Μόνο για µένα µπορώ να 
      µιλήσω. Κατ’ αρχήν, να ξεκαθαρίσω πως δεν είµαι κακοποιηµένο  
      παιδί, δεν έχω παιδιά να ζήσω και δεν είµαι εθισµένη σε καµιά  
      ουσία. Μόνο στην 4η σεζόν της «∆υτικής Πτέρυγας». ∆ιόλου  
      παράλογο! Είµαι πολύ καλοπληρωµένη, δηλαδή χρεώνω µε την  
      ώρα. Και χρεώνω πολλά. Γιατί το κάνω λοιπόν; Λατρεύω το σεξ. 
      Και τα λεφτά. Ξέρω δεν το πιστεύετε! Μα είναι αλήθεια, λατρεύω  
      το σεξ. Κυρίως όµως είµαι τεµπέλα. Μ’ αρέσει που δεν έχω  
      αφεντικά. ∆ηλαδή, περίπου δεν έχω. Σαφώς έχω ατζέντη. Εκείνη  
      επιλέγει την πελατεία µου. 

Από τη µπανιέρα της κλείνει ραντεβού µε κάποιους κυρίους µετά από τηλεφωνική 
συνοµιλία µε την ατζέντη της. Ακολουθούν οι προετοιµασίες της για να δεχτεί τους 
πελάτες της. Μετέπειτα µας αναλύει κάποιους κανόνες που ακολουθεί στη ζωή της κατά 
τη συνάντησή της µε τους πελάτες. Την παρακολουθούµε να κάνει πράξη όσα λέει. 

- Call girl: Έχω κάποιους κανόνες. Κανόνας 1ος: δεν αναµειγνύω  
     προσωπική κι επαγγελµατική ζωή. [Μας δείχνει πώς γίνεται  
     αυτός ο διαχωρισµός χώρων και ταυτοτήτων.] Ιδιωτικός  
     χώρος. Επαγγελµατικός. Χάνα. Μπελ. Οι δύο δεν συναντιούνται  
     ποτέ. Κανόνας 2ος: πάντα έχω έλεγχο. Εκείνοι κάθονται, εγώ  
     στέκοµαι. Τα λεφτά, µπροστά. Κανόνας 3ος: ασφάλεια. Πάντα  
     τσεκάρω το ραντεβού µε το πρακτορείο. Αν πω «ουδέν πρόβληµα»  
     αντί «κανένα» σηµαίνει πρόβληµα. Κανόνας 4ος: υγιεινή. Η δική  
     µου και η δική του. Xρησιµοποιώ αντρικό αποσµητικό και δε  
     φορώ ποτέ µου άρωµα. ∆εν επιτρέπεται να πάει σπίτι ο πελάτης,  

 2



     βρωµοκοπώντας άρωµα. Πείστε τον ότι είστε υγρή και έτοιµη γι’  
     αυτόν. [Ηµίγυµνη πλέον µε τα εσώρουχα  επιδεικνύει ένα  
     προφυλακτικό.] Εννοείται! Και τελευταίο και σηµαντικότερο 
     δείτε τι θέλει ο πελάτης όσο πιο γρήγορα γίνεται και δώστε το! 

 Έπεται η συνεύρεση. Εµφανίζεται µαζί µε τον πελάτη στο κρεβάτι. 
- Call girl: Πες µου µια φαντασίωσή σου. Τι σε «ανάβει»; Πού θέλεις να το 

φτάσουµε; Πού θέλεις να µε γαµήσεις; 
- Πελάτης: Έξω;  
- Call girl:  Ή σε ένα σοκάκι; Ένα βρωµερό σοκάκι;  [ Παράλληλα επιδίδεται σε 

πεολειχία. ] Στην στέγη; Στο ύπαιθρο; 
- Πελάτης:  Σε ένα χωράφι; 
- Call girl:  Σε χωράφι, ε; Είµαι χωριατοπούλα κι εσύ αγρότης. Ή σταβλίτης. 
- Πελάτης:  Βλέπεις τους στάβλους; [Ενώ επιδίδονται σε συνουσία µε τη 

γυναίκα πάνω από τον άντρα σαν να τον ιππεύει.] 
- Call girl:  Φυσικά και τους βλέπω. 
- Πελάτης:  Μυρίζεις τα άλογα; 
- Call girl:  Φυσικά και τα µυρίζω. Χλιµιντράνε στο στάβλο, είναι κι αυτά 

ξαναµµένα! Τα άλογα έχουν τεράστιο πέος; Μήπως να µε πας στο στάβλο; 
- Πελάτης:  Μη πάρεις το άλογο. 
- Call girl:  Το έχουν πολύ µεγάλο για µένα, βλάκα!  
- Πελάτης:  Πώς τα πάω; 
- Call girl:  Σαν άλογο, σαν επιβήτορας. Ανεξέλεγκτο, πολύ µεγάλο! Θα 

σπάσουµε τον τοίχο του στάβλου! 
- Πελάτης:  Φώναξέ µε «δυνατό άλογο»! 

Αλλαγή σκηνικού, µετάβαση στην προσωπική ζωή σε υπαίθρια καφετέρια µε έναν φίλο 
της τον Μπεν. Κατά τη γνώµη της οι φίλοι της την περνούν για γραµµατέα σε µεγάλη 
διεθνή δικηγορική εταιρεία. Αργότερα επισκέπτονται ένα µεγάλο πλούσιο σπίτι µε 
πισίνα µέσω µεσιτικού γραφείου, όχι γιατί πραγµατικά ενδιαφέρονται για την αγορά 
του, αλλά έτσι για παιχνίδι. Και πάλι αλλαγή σκηνικού. Αυτή τη φορά περιµένει στην 
είσοδο ενός ξενοδοχείου έναν πελάτη. Μεταβαίνουν στο δωµάτιο, όπου επιδίδεται 
αρχικά σε πεολειχία. Ο πελάτης όµως αδυνατεί να συνεχίσει παρ’ όλες τις προσπάθειές 
της να τον προκαλέσει βλέποντάς την να αυτοϊκανοποιείται µέσω ενός δονητή. Ο 
πελάτης φεύγει και αυτή δεν κρύβει την απογοήτευσή της που δεν µπόρεσε να τον 
ικανοποιήσει. Έπεται συνάντηση µε την ατζέντη της και τις άλλες συναδέλφους της. 
Μεταξύ άλλων πληροφορείται πως ο πελάτης που την απογοήτευσε είχε κλείσει νέο 
ραντεβού µε συγκεκριµένες προτιµήσεις µε άλλη κοπέλα του γραφείου. Επωφελείται 
των πληροφοριών και πηγαίνει αυτή στο ραντεβού, συντασσόµενη στις ενδυµατολογικές 
προτιµήσεις του πελάτη. Παρακολουθούµε στην οθόνη τη συνεύρεσή τους, επιτυχηµένη 
αυτή τη φορά.  Στο χρονικό σηµείο 0:17:23 διακόπτεται η εκποµπή µε την προβολή του 
χορηγού της κι ακολούθως προβολή τρέηλερ προσεχών εκποµπών του σταθµού και 
διαφηµίσεις. Επανεκκίνηση της εκποµπής στο χρονικό σηµείο 0:23:59 µετά την 
επαναπροβολή του χορηγού της. Παρακολουθούµε φιλική συζήτηση της κοπέλας µε τον 
τελευταίο πελάτη της, που φαίνεται πλέον ικανοποιηµένος. Αργότερα την 
παρακολουθούµε µόνη της στο σπίτι της σκεφτική. Όταν κάποια στιγµή της τηλεφωνεί η 
ατζέντη της για νέο ραντεβού µε τον ίδιο πελάτη, αυτή αρνείται και σηµειώνει σε ένα 
µπλοκάκι της: Κίνδυνος: ο Μπεν θέλει τη Χάνα. Όχι την Μπελ. Ακολούθως την 
παρακολουθούµε µε το νέο της πελάτη σε µια νέα τους συνάντηση µε τα εσώρουχα. Του 
παρουσιάζει µια σέλα και τον κάνει άλογο. Μας ενηµερώνει ακολούθως: 

- Call girl:  Μερικές φορές δεν προτιµάς το νεότερο ή τον 
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πλουσιότερο ή αυτόν µε τον οποίο έχεις κοινά σηµεία. Για µένα ο τέλειος 
πελάτης είναι εκείνος που ποτέ δε χρειάζεται να είµαι ο εαυτός µου. 

 Έπειτα τη βλέπουµε σε άλλο χώρο µε περούκα να χαϊδολογιέται µε µια άλλη γυναίκα κι 
ακολούθως σε στενή επαφή µε έναν άντρα. 

- Call girl:  Μερικές φορές, µε πληρώνουν να κάνω, αυτό που πάντα  
     ήθελα. Το πιο διάσηµο πάρτι ενηλίκων στη χώρα. 

Ακολουθούν κάποια στιγµιότυπα. 
-   Πελάτης:   Μόνο αργότερα, όταν θα παρακαλάς, µπορεί να σε  
    πηδήξω. 

Τίτλοι εκποµπή και προβολή του χορηγού της. 
 
Πρόκειται περί µαγνητοταινίας η οποία προβάλλει την πορνεία και τον εξ αυτής 
πορισµό χρηµάτων από πρόσωπα που αποφεύγουν την εργασία.  ΄Όµως εκτός του ότι 
αναδεικνύει την πορνεία ως επάγγελµα, προβάλλει και τον τρόπο ασκήσεως της 
πορνείας και του διαχωρισµού της προσωπικής από την επαγγελµατική ζωή.   Κατ΄ 
ανάγκην χρησιµοποιούνται λέξεις και φράσεις όπως «πουτάνα», «πόρνη», «να µε 
γαµήσεις» και άλλες συναφείς.  Αναµφιβόλως µε την εκποµπή αναδείχθηκε η πορνεία 
ως επάγγελµα κατά παράβαση της υποστοιχείο ΙΙΙ διατάξεως του νόµου και σε κάθε 
περίπτωση η εκποµπή δεν έχει την υπό την ως άνω διάταξη του Συντάγµατος 
αξιουµένη ποιότητα.  Το γεγονός ότι η εκποµπή υλοποιήθηκε µετά τα µεσάνυκτα δεν 
δικαιολογεί την προβολή της διότι κάθε εκποµπή, ανεξαρτήτως του χρόνου της 
προβολής της, πρέπει να έχει την ποιοτική στάθµη που επιβάλλει η κοινωνική 
αποστολή της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας.  Για την εν λόγω 
εκτροπή ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση 
του προστίµου.   
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 14,1 % µεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραµµα κατά την τηλεοπτική περίοδο 2006-
2007, της εξ 134.843.233 ευρώ διαφηµιστικής δαπάνης του έτους 2006, του εξ 
28.370.985.524. δραχµών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν 
λόγω σταθµό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις 
αποφάσεις  201/2002, 203/2002, 214/2002, 4/2002, 68/2002, 78/2002, 91/2002, 
108/2002, 114/2002, 127/8.1.2003, 207/1.4.2003, 219/8.4.2003, 328/22.7.203, 
335/22.7.2003, 336/22.7.2003, 387/2.12.2003, 393/10.12.2003, 409/23.12.2003, 
10/20.1.2004, 17/27.1.2004, 126/6.5.2004, 188/22.6.2004, 245/27.7.2004, 
246/27.7.2004, 317/2.11.2004, 348/16.11.2004, 406/21.12.2004, 95/22.3.2005, 
11/5.4.2005, 125/11.4.2005, 126/11.4.2005, 127/11.4.2005, 139/12.4.2005, 
155/26.4.2005, 164/10.5.2005, 216/13.6.2005, 263/5.7.2005, 326/6.9.2005, 
355/20.9.2005, 370/20.9.2005, 415/18.10.2005, 431/25.10.2005, 455/15.11.2005, 
480/5.12.2005, 481/5.12.2005, 514/20.12.2005, 10/4.1.2006, 51/31.1.2006, 
61/1.2.2006, 93/21.2.2006, 124/16.3.2006, 192/11.4.2006, 194/11.4.2006, 
202/18.4.2006, 203/18.4.2006, 227/8.5.2006, 228/8.5.2006, 265/30.5.2006, 
266/30.5.2006, 288/6.6.2006, 297/13.6.2006, 298/13.6.2006, 299/13.6.2006, 
308/20.6.2006, 309/20.6.2006, 316/27.6.2006, 322/4.7.2006, 323/4.7.2006, 
324/4.7.2006, 351/18.7.2006, 353/18.7.2006, 385/1.8.2006, 386/1.8.2006, 
387/1.8.2006, 388/1.8.2006, 390/28.8.2006, 427/12.9.2006, 434/19.9.2006, 
461/10.10.2006, 467/10.10.2006, 493/7.11.2006, 494/8.11.2006, 495/8.11.2006, 
498/10.11.2006, 588/28.12.2006, 5/9.1.2007, 41/29.1.2007, 56/5.2.2007, 
86/13.2.2007, 136/13.3.2007, 228/8.5.2007, 238/15.5.2007, 344/19.6.2007, 
442/1.8.2007, 500/16.10.2007, 534/13.11.2007, 70/5.2.2008, 135/13.3.2008 
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158/18.3.2008, 161/18.3.2008, 225/6.5.2008, 226/6.5.2008, 244/13.5.2008, 
268/20.5.2008, 368/8.7.2008, 420/29.7.2008, 519/14.10.2008, 541/4.11.2008, 
599/25.11.2008, 602/25.11.2008, 626/9.12.2008, διάφορες κυρώσεις, το εν λόγω 
πρόστιµο καθορίζεται στο ποσό των 50.000 ευρώ.  Μειοψήφησαν ο Αντιπρόεδρος 
Νέστωρ Κουράκης και ο Κωνσταντίνος Αποστολάς κατά τους οποίους το πρόστιµο 
θα έπρεπε να περιοριστεί στο ποσόν των 30.000 ευρώ, καθώς και ο Κωνσταντίνος 
Τσουράκης κατά τον οποίο το το πρόστιµο θα έπρεπε να περιοριστεί στο ποσόν των 
15.000 ευρώ. 

 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
Α.Ε ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο ALPHA 
CHANNEL τη διοικητική κύρωση του προστίµου των 50.000 ευρώ. 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρείας ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. που εδρεύει στην 
Αθήνα, στο 40,2 χιλιόµετρο Αττικής Οδού ΣΕΑ 1 Μεσογείων-Παιανία, µε 
ΑΦΜ 094438520, ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ Αθηνών. 

2. Του  Γεώργιου Σουβατζή του Χαραλάµπους, κατοίκου Παιανίας Αττικής, στο 
40,2ο χλµ της Αττικής οδού, µε ΑΦΜ 022318742 ∆.Ο.Υ. Αγ.Στεφάνου, ως 
νοµίµου εκπροσώπου της εταιρείας. 

 
 

 
     Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 16η ∆εκεµβρίου  2008. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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